

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 267 • 25 Dicie. 1932

El niño

En casi todos los aspectos de la vida nacional ha puesto la República su noble afán renovador: muchas son las obras profundamente transformadoras que ha iniciado, y con ritmo que cambiará en un lustro la vida colectiva: basta, para convencerse de ello, echar una ojeada sobre los grandes problemas que España tenía planteados, que la Monarquía soslayaba sistemáticamente, agravándolos, y que el actual régimen va examinando y resolviendo con singular fortuna.

No queremos referirnos hoy a la ciclópea labor desarrollada, en su conjunto, por el primer Parlamento de la República, que ha acreditado brillantemente la eficacia y el valor de esta democrática institución: no escribiremos de la trascendental Reforma Agraria, ni del principio de nueva organización hispánica que significa el Estatuto de Cataluña, ni de la reorganización militar, ni de los amplios y sabios planes de obras públicas, ni del clericalismo, ni de tantos otros problemas gallardamente enfocados por la República: queremos solo tratar de la política seguida acerca del niño, por el nuevo régimen, que acredita con obras su fé incommovible en la capacitación de las nuevas generaciones como base primordial para el resurgimiento de España.

En la alegre comedia de comedres que constituía la política monárquica, la Instrucción pública era la eterna Cenicienta. Pocas, malas y desatendidas Escuelas: nula la atención al niño: relegado al último término cuanto se refiriese a la cultura popular. En 1857 según la Ley Moyano, faltaban en España 30.000 escuelas: de entonces acá, hasta el fin de la Monarquía, no se ha disminuido ese déficit: han ido creándose tan precariamente, que el número de ellas no ha compensado muchas veces el crecimiento de la población.

En año y medio de existencia, la República ha creado siete mil escuelas, y sigue diariamente en su tenaz labor. En el término de tres o cuatro años, todos los niños españoles tendrán escuela oficial, gratuita y eficiente, remediando el abandono secular en que la Monarquía ha tenido este problema vitalísimo: y al par de esto, se fomentan solícitamente las institu-

ciones circun-escolares—cantina, ropero, etc.—y se organizan toda suerte de servicios para que salgan sanas y cultas las nuevas generaciones.

En Elche, como en toda España, la enseñanza pública ha ocupado siempre el último lugar. En 1906 principiaron las campañas periódicas para conseguir la graduación de las Escuelas: desde entonces, no ha pasado Alcalde alguno por el sillón presidencial que no haya prometido solemnemente su construcción. El primer y hasta ahora único Grupo de escuelas se edificó en 1928, al cabo de veinte y dos años de insistente labor popular. Durante los treinta primeros años de este siglo, calculamos que se habrán creado de doce a quince escuelas: el Ayuntamiento actual ha instalado veinte en año y medio, y tiene solicitadas y en proyecto bastantes más: y respecto a edificios, varios planos esperan su turno en el Ministerio de Instrucción Pública, para ir cancelando los viejos locales antipáticos, antihigiénicos y oscuros.

Una nueva y simpática iniciativa ha llevado a cabo recientemente el Municipio con el apoyo del Estado: la creación de una cantina escolar en la Graduada, donde comen gratuitamente todos los días 50 niños. Es una innovación feliz que debe perpetuarse, completándose para el curso del año próximo con el Ropero escolar.

Toda atención a este importantísimo problema de favorecer, cultivar y hacer feliz al niño nos parecerá siempre poco, pues de él depende la prosperidad y el progreso de la nación. Ya sabemos que cuestión de tanta magnitud no puede por sí sola resolverla el Estado, ni mucho menos el Ayuntamiento, sino que se necesita el concurso entusiasta y decidido de los padres y de los Maestros: pero creemos firmemente que si se organiza, requiere y dirige con la fé y la voluntad que precisa asunto de tan vital trascendencia, se logrará el ideal de que la Escuela sea la casa de todos y que la gran obra pedagógica y humana de atenuar las diferencias sociales y sembrar la felicidad en la tiernas almas infantiles se realice en conjunto, como exige su noble finalidad, por toda la colectividad ilicitanana sin distinción de matices ideales.



PROPINAS

Han cambiado tantas cosas que tú, lector, imaginas que el vicio de las propinas degenera, y no es verdad; esta costumbre española vá en aumento, no perece, el ejemplo se te ofrece en días de Navidad.

El vigilante, el sereno, el conserje, el limpiabotas, todos, con las mismas notas, repiten esta canción: «Lo que más nos interesa es que suelten la peseta, es por ello mi tarjeta y mi felicitación».

Y este caso se repite con la sirvienta, el barbero, la portera, el camarero y cuantos, en realidad, estando de enhorabuena, vienen a felicitarnos, digo mal, a reventarnos con tanta felicidad.

En fin, amados lectores, está visto que hoy domina el reino de la propina; pues hasta al trabajador le llegan de vez en cuando en forma de vacaciones sus pequeñas filtraciones, las que cobra sin sudor.

Vivir sin esfuerzo alguno es nuestra monomanía; por eso la lotería constituye un ideal para aquellos obcecados, en que, su mente, su sino cambiarían de destino poseyendo un capital.

La fuerza de la costumbre es lo que me determina a darte también propina hoy, mi querido lector; allá va mi tarjetita: Felíz año te deseo, no imites a Deseito, ni entre en tu casa el dolor.

SINAPISMO.

Marcelino Domingo a Elche

Debidamente autorizados podemos publicar la nueva de que dentro de breves días tendremos el gusto de saludar en esta población al infatigable batallador de la causa Republicana Radical Socialista, don Marcelino Domingo, que seguramente llegará a Alicante el sábado 24, para tomar unos días de descanso de la árdua tarea gubernativa, tras de los cuales intervendrá en varios actos políticos en dicha capital y algunos pueblos de la provincia, entre ellos Elche.

La comisión de propaganda de nuestro partido ya ha empezado los trabajos pertinentes para la organización del acto y para el mayor éxito del mismo, que oportunamente se anunciará en una hoja al pueblo, para así dar cumplida satisfacción a la opinión republicana de Elche, ansiosa de oír la autorizada palabra del digno Ministro de Agricultura.

Fabricantes

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas para la fabricación de ALPARGATAS y CALZADO:

Una de montar. Una de fijar viras. Una de respuntar. Un tornó para desvirar tacones con su afiladora. Una de cortar suela, de un plato. Una de cortar suela sistema «Planet». Una de apomazar. Una de cortar bocatapas a pedal. Una de hacer hendidos. Una de rebajar topes y contrafuertes. Una de desvirar cantos. Una de alisar suelas. Una de coser a cordón sistema «Blake» rápida. Una de cortar cercos. Una de rebajar suela. Una de festonear. Una de lujar cantos, de cuatro hierros. Una de alambrear tapas firmes. Un electromotor de 5 H. P. marca «Vivó Torras». Un electromotor de 3 H. P. marca «A. E. G.». Un electromotor de 2 H. P. marca «Siemens». Barrones de transmisión.

Todas en buen estado y de marcas acreditadas.

Razón en esta administración.

Suscríbese a ELCHE

Elche

CRÓNICA MUNICIPAL

Con asistencia de 21 concejales y presidida por el Alcalde Sr. Rodríguez, se celebró la sesión ordinaria: no asisten, apesar del ruego reiterado, los concejales Sres. Ripoll Javalóyes, Sañsano Ibarra y Fluxá Pomares; este último por haber cambiado de residencia oficial debiera dignarse dimitir el acta que ostenta y no figurar como regidor.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior. Igualmente fue aprobado un expediente de habilitación de crédito para material escolar y suplemento para otros capítulos del presupuesto en vigor.

Pasan a las respectivas comisiones: instancias de Remedios Ibarra Campello, José Penalva Ferrández y Ramón Brotóns Pastor, solicitando autorización para efectuar obras; de Francisco Martínez Pascual, para que se le conceda un quinquenio en sus haberes. Se lee un escrito de las sociedades de oficios de la casa del pueblo, que sugiere medidas a adoptar por el Ayuntamiento para aliviar la crisis de paro forzoso, cuyas proposiciones fueron aprobadas y encargándose el alcalde de ejecutarlas.

Fueron aprobados los expedientes de ejecución de obras de Vicente Castaño Martínez, Manuel Pomares Ceva, José M.^a López Mezquita, Alberto Agulló Antón y José Manchón Jaén.

Se concede para el próximo presupuesto, el adoquinado y acera de la calle Nueva de San Antonio, que tenían solicitado aquellos vecinos.

Los vecinos de la calle Cánovas del Castillo pidieron la construcción de una alcantarilla; el técnico opina que para el funcionamiento de esta, debida al escaso desnivel existente es precisa la instalación de una cámara de descarga; se acuerda con arreglo al informe técnico colocar la citada cámara en la calle de don Manuel Gómez, alimentándose con los sobrantes de la fuente allí instalada e iniciando desde ella el alcantarillado por la Plaza de la Merced a la calle Cánovas. Del proyecto quedó encargado el ingeniero señor Canales.

Se autoriza al Alcalde para hacer nuevas gestiones con el fin de adquirir terreno para el matadero municipal; y se aprueba el proyecto de pavimentación de la Plaza 1.º de mayo.

Por informe que se lee del ingeniero señor Canales se llega a la conclusión de que la cañería para las aguas potables construida en la Avenida de Labradores, hace tres años, es deficientísima, no estando ni ahora ni cuando se instaló en buenas condiciones. Queda el asunto a estudio de los concejales durante ocho días.

Los vecinos de las Bayas presentan una petición para que el Ayuntamiento les auxilie en el arreglo de un camino, que se toma en consideración, después de apoyada por nuestros correligionarios Agulló y Guilló.

Se da cuenta de un oficio de la Diputación Provincial notificando el procedimiento de apremio por débitos atrasados de cédulas personales y anualidades, ratificándose el Ayuntamiento en su acuerdo anterior, deno pagar, interin no se remitan las comprobaciones pedidas.

Se da cuenta de los extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en el mes de noviembre, y queda sobre la mesa después de leído, un escrito que presenta don Alfredo Donay en representación de don Agustín Ariza, solicitando la anulación del acuerdo sobre las fábricas de cement.

Nuestro compañero Agulló se lamenta del mal estado de la calle Ernesto Martínez, solicitando sea pavimentada a lo que el Alcalde promete que se consignará para el próximo presupuesto, y con otro ruego del señor Serrano Tremiño sobre la calle de Juan Bautista Sala, termina la sesión a las 8'45.

MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Abadía, 7 **ELCHE**

¡DINERO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez, 19 - 2.º.

Aspectos

Vemos que van sucediéndose tales cosas en esa gran pantalla política que es el Parlamento, que aun a los más afectos al actual Gobierno, tiene que preocupar hondamente la pavorosa incógnita que se oculta tras la todos los días demostrada incapacidad de las oposiciones.

Nosotros, cuando muchos grandes voceros de la opinión venían anunciando desde hace cerca de un año, un cambio de Gobierno, modestamente sosteníamos lo contrario por entender que no había otras fuerzas políticas más capacitadas que las que tenemos en el Poder, para dar el tono y la norma a las leyes complementarias que le son precisas a la Constitución: creíamos que hasta que estas Leyes no estuvieran aprobadas, ni era conveniente intentar variar la estructura de las actuales Cortes, ni llegada la hora de que las fuerzas que hoy son la oposición del Gobierno entraran a gobernar.

Peró es el caso, que estas fuerzas que para todos y aun para nosotros mismos, estaban consideradas como una sólida reserva de la Republica, se están produciendo en el parlamento con tal torpeza con tan poca habilidad y una incapacidad tan palmaria, que ellas mismas se eliminan y anulan por mucho tiempo para la gobernación del país.

El partido radical y todas las demás fracciones que constituyen la oposición, están sirviendo de «tongo» al Gobierno; no hacen otra cosa que proporcionarle éxito tras éxito; juntos o aislados preparan cuidadosamente una maniobra o un ataque, voceran que van a derribar al Gobierno con lo que tienen tramado y en efecto, llegan al Parlamento y al producirse el debate preparado, sistemáticamente, quedan las oposiciones arrolladas de tal forma que da la sensación de que este Gobierno tiene que ser eterno.

Si halagüeño y fortalecedor es para todo buen republicano comprobar la preparación, la competencia y la valía de este Gobierno, es en cambio inquietante y preocupador, ver como, los que aspiran a sustituirle no hacen más que dar muestras de incapacidad; si esto ocurre estando en la oposición cuando tan fácil es la labor de crítica a una obra que forzosamente no puede ser perfecta ¿qué podemos esperar de esas oposiciones cuando llegara el caso de que ellas en lugar de criticar, tuvieran que construir?

El discurso que don Fernando de los Ríos ha pronunciado en el Parlamento defendiendo la totalidad del Presupuesto de Instrucción Pública, por sí solo, justificaria la implantación de la República en España.

Algunas veces los periodistas profesionales son un poco exagerados en sus juicios examinados un poco a distancia: pero sorprende ver que cuando nos parece esto así, sean varios los que traten de idéntico modo un mismo tema.

Con motivo de la última intervención del señor Gil Robles a propósito de las futuras elecciones. ¡Hay que ver como lo comenta la prensa de Madrid!

«Ese D. ha salido bronco, reservón y con intenciones de morucho placeado...» Le contesta el Sr. Azaña; se abre de capa y primero lo recoge por verónicas, empapanado, templando y mandando y luego con la muleta con pasés de todas marcas de pitón a rabo... ha sido el tono del comentario de varios periódicos y francamente, ¡nos parece mucha coincidencia la de catalogar al diputado cavernícola entre los individuos de la raza bovinal!

Homenaje al Pintor Vicente Albarranch

Con motivo de la recientemente clausurada Exposición de Cuadros realizada en Madrid por el pintor Vicente Albarranch, y para festejar su éxito, sus amigos y admiradores de la ciudad de Granollers le han tributado un homenaje. El homenaje ha consistido en un banquete que se celebró días pasados en aquella ciudad.

Al final del acto se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas, entre otras, la del Director General de Bellas Artes, Asociación de Pintores, y Escultores de España, la del Teatro Lírico Nacional, y de nuestro pueblo la de la Sociedad Blanco y Negro, Casino de Elche, Orfeón Illicitano, Semanario ELCHE y Partido Republicano Radical Socialista.

Dió fin al acto el homenajeado nuestro entrañable amigo Vicente Albarranch que tuvo un emocionado recuerdo para su patria chica, para sus mayores y para su maestro en arte, señor Puig Peruchó, terminando con un viva a Granollers y un ¡viva a Elche!

Casa de Campo, se vende, situada en la partida de Carrús, a pocos metros de la carretera de Aspe. Razón en esta administración.

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumador - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio - Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º **ELCHE** (Alicante)

Elche

Sociedad de Nuevos Riegos EL PROGRESO

En observancia de lo establecido por la estipulación tercera de la emisión de tres mil obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que el día 31 de los corrientes, después de celebrada la venta del agua, se verificará en el salón de actos de esta compañía el sorteo para la amortización de dos obligaciones de dicha emisión.

Elche 19 diciembre 1932.

V.º B.º El Presidente, Francisco Lebrés Javaloyes. El Secretario, Juan Bautista Castaño Ferrández.

BODA

El domingo último se unieron matrimonialmente la encantadora y simpática Srta. Josefina Maciá y nuestro queridísimo compañero y amigo Rafael J. López.

Cordialmente enviamos nuestra más sincera felicitación a los recién casados, a los que deseamos venturas sin término en la nueva vida que acaban de iniciar.

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva, para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 15.

De la Cartera

Con el nombre de Libertad López Marcelino ha sido inscrita en el registro civil la hijita de nuestro correligionario, Bartolomé López. Nuestra enhorabuena.

Ha dado a luz a un hermoso niño la esposa de nuestro correligionario Francisco Belda Mira. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

Gran Hotel Pecker instalado con todo confort a la salida de la Estación.

Garaje gratis

TELÉFONO, N.º 25

Alcázar de San Juan

Imprenta MARCIAL TORRES

Alianza de Labradores de España Agrupación local de Elche

A todos los agricultores ilicitanos

Ciudadanos arrendatarios, aparceros, medianeros, ganaderos, y propietarios:

Tenemos el gusto de participar que acaba de constituirse la Agrupación local de la Alianza de Labradores, el día 11 del actual, con 101 afiliados fundadores, todos labradores de este campo y compañeros vuestros, que os saludan.

Este organismo de asociación de agricultores de toda España tiene su Comité central en la capital de la República, ramificado en los Comités regionales y provinciales, así como agrupaciones locales como la nuestra, de la que fué aprobado el Reglamento por el señor Gobernador civil de la provincia el día 2 del corriente mes de diciembre.

Esta asociación no tiene ningún carácter ni matiz político: los fines que se propone cumplir son los siguientes: la defensa de los intereses de sus afiliados, el mejoramiento de los mismos mediante la cooperación, la mutualidad y la enseñanza; hacer que se efectúe en cumplimiento de la Ley, la creación del Banco Nacional Agrario, que ha de ser el eje de la transformación de nuestro régimen agrícola, y podrá sacar al campesino de las garras de la Banca privada, que siempre actuó de espaldas al campo; esta Banca privada, como dijo el ilustre presidente de la Alianza general de labradores, señor Gordón Ordás, en su gran discurso de Zaragoza, que no tiene más Dios ni más Patria que el tanto por ciento.

Compañeros del campo, pensad si es hora ya de que salgamos de la inercia: levantémonos como hombres conscientes del actual momento histórico de ambiente democrático, unamos nuestras fuerzas y sirva ese poder que da la unión para bastarnos nosotros mismos, dejando de ser elemento manejable a capricho de otras fuerzas unidas para el logro de sus aspiraciones, sin tener nunca participación en los beneficios que por derecho nos corresponden: tened presente que con voluntad y constancia se llega más allá de lo que pueden llegar los cálculos más optimistas.

Ingresad en las filas de la Alianza de Labradores; para ello afiliarse al domicilio provisional que tiene establecido esta agrupación de Elche, en la calle Sagasta, núm. 44. Nutrid con vuestro apoyo

y con vuestro esfuerzo este organismo, que por su calidad de nacional y por los altos fines de mejoramiento y de progreso que constituyen su programa, ha de ser el más firme sostén de los intereses de todos y el propulsor más decidido de la renovación de la agricultura patria.

A todos nos interesa que, con relación a los problemas del campo, se desarrolle una acción nacional basada en realidades y con altas miras de renovación y progreso. Esto es lo que abarca la Alianza de Labradores de España: venid, pues, a inscribiros a ella, para entre todos realizar la gran obra que exigen los tiempos nuevos.

Elche 24 diciembre 1932.

EL COMITÉ

AGRICULTORES:

Vendo cebollino.

Simiente de Molina seleccionada. Hay dos tahullas de plantel.

Carlos Soler Sansano
PERLETA

Jabalinas

«Patria», periódico defensor de la Verdad, la Familia, el Orden, la Religión y unas cuantas cosas más, entre ellas, la Moralidad, fiel defensor de uno de los postulados de su programa, la Familia, defiende en su último número a ese cura de Orihuela que en un Asilo se dedicaba a elevar a la categoría de madres a muchachas de 12 a 14 años. Llama «dignísimo sacerdote» a ese inmundo garañón que se dedicaba a la corrupción y violación de menores.

Como defensores de la Familia, no está mal la cosa, en fin de cuentas el curita no hacía más que poner en práctica el precepto bíblico «crescite et multiplicamini», pero como defensores de la Moral...

Estamos anonadados: nuestro Partido, aunque consiguió llevar al Parlamento cerca de 60 diputados apenas si pasa en España de unos 100.000 afiliados cotizantes y ahora nos enteramos que en cambio, la Derecha Regional Valenciana cuenta con 180.000 afiliados y 50.000 afiliadas: ni uno más, ni una menos: en total 230.000; esto es para aterrar a cualquier republicano de verdad, ¡qué ridículo más espantoso «vamos» a hacer en cuanto hayan elecciones!

¡Y que afiliaditos tiene la derecha; uno va y da 700.000 pesetas para comprar un palacio, sin interés ninguno, ¡qué más interés que el que le espera en el cielo cuando por el dinero entregado lo sienten en un sillón de preferencia al lado de un Obispo, un Príncipe, un Rey o algo así? otro va y en medio de la calle, como el que saca un pitillo, entrega 16.000 pesetas para propaganda: ¡así da gusto!

También los comunistas, como nosotros, deben estar aterrados; porque en cuanto la masa del comunismo se entere de la bondad del programa de la Derecha Regional, como se enteró ese ex-comunista Garcilupe, ¡adiós partido! ¡se disolverá como azucarillo en agua!

¡Lo que va progresando la humanidad! antes de los relapsos les solía tocar Dios en el corazón y se convertían casi todos; algunos llegaban a santos: ahora ya no es necesario que Dios se ocupe de esos menesteres, basta un programa ¡un simple programa! y hasta si nos apuran mucho, un programa y algún empleillo de poco trabajo y buen sueldo, para convertir un comunista en una persona de orden que vaya a misa y comulgue de vez en cuando.

¡Garcilupe! ¡que bonito nombre para un romance con aleluyas y todo!

¡Oh Elche, impío Elche! arrepíentete de tu impiedad y quizás consigas de la divina gracia que te conceda la celebración en tu recinto, de otro Congreso Eucarístico que te dé ocasión de ver desfilar a otras 8.000 comisiones como vinieron antaño: 8.000 comisiones que a cinco «cabezas» por cada una serían unos 40.000 congresistas.

¡Espectáculo emocionante y conmovedor! ¡8.000 comisiones y al frente de cada una de ellas, una bandera, un estandarte o un pendón!

Se Venden

Una máquina de puntear y poner cerco marca «Moenus», otra de hacer canillas a la misma, otra Blak rápida marca «United», otra de coser goma marca «Protos», otra de coser suelas yute, automática nueva; otra «Singer» de ribetear lona y paño, otra «Singer» de cortes ultra-rápida, estas dos últimas con su banco; hormas, patronajes y enseres de fabricación. Todo en perfecto estado. Razón: Ruiz, 24; Crevillente.

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE
Obispo Tormo, núm. 6

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOOD YEAR**

Elche
BRUFAL
(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens
JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE la casa de la calle de Eduardo Dato, n.º 22.
Darán razón: San Isidro, número 19-1.º - ELCHE.

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso
exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato,
en esta casa.

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

AGRICULTORES:

Vendo cebollino.
Simiente de Molina seleccionada. Hay dos tahullas de plantel.

Carlos Soler Sansano
PERLETA

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco

Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Disponible